
Protokół 

z posiedzenia Komisji Mandatowo-Regulaminowej Rady Gminy  Cmolas  

odbytego w dniu 16 marca 2026r. 

 

Posiedzenie rozpoczęło się o godz. 1430 w sali narad UG. 

Obecność członków Komisji stwierdzono na podstawie listy obecności, stanowiącej 

załącznik do niniejszego protokołu. 

Posiedzenie otworzyła i prowadziła Anna Fryc-Tworz, Przewodnicząca Komisji. 

 Przewodnicząca złożyła wniosek o przeniesienie punktu 3 porządku obrad – Analiza 

projektu zmian Statutu Gminy Cmolas – na kolejne posiedzenie Komisji, z uwagi na trwające 

prace nad projektem. Wniosek został przyjęty jednogłośnie: 

• za – 4 głosy, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0, nieobecni – 1. 

Porządek obrad komisji po zmianach. 

1. Otwarcie posiedzenia 

2. Analiza Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności na 

terenie gminy Cmolas w 2025r. 

3. Zamknięcie posiedzenia  

 

Ad. 2 Analiza Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania 

bezdomności na terenie gminy Cmolas w 2025r.  

Informację wprowadzającą przedstawiła Paulina Demitraszek, referent w Referacie Rozwoju 

Gospodarczego. Przedłożona informacja stanowi załącznik do protokołu  

W dyskusji wzięli udział:  

• - Radny Krzysztof Książek – zapytał, na jakiej zasadzie wyłaniane są gabinety 

weterynaryjne, z którymi gmina podpisuje umowy w zakresie opieki nad zwierzętami. 

• Wójt Gminy – Bernadetta Wolak-Posłuszny – wyjaśniła, że kwoty wynikające 

z umów nie obligują do przeprowadzania zapytania ofertowego ani przetargu. Gabinety 

wybierane są na podstawie kontaktów telefonicznych i rozeznania cenowego. Ten sam 

gabinet obsługuje również gminę sąsiednią. Roczny abonament za całodobową 

gotowość do opieki nad zwierzętami wynosi 8 692 zł. 

• Pytanie o inne gabinety brane pod uwagę – Wójt wskazała, że rozmowy prowadzono 

z gabinetami z Nowej Dęby (gabinet p. Sączawy), z Kolbuszowej, oraz z Krzątki. 

Najkorzystniejszą cenowo ofertę przedstawił gabinet w Tuszymie. 

• Radny Krzysztof Książek – zauważył, że gabinet w Tuszymie znajduje się ok. 30 km 

od Cmolasu, a drugi gabinet tego samego lekarza w Brzeźnicy – ok. 40 km, co jest 

znaczną odległością. Zasugerował rozważenie gabinetów położonych bliżej. 

• Radna Ewelina Nowicka – zapytała, czy liczba bezdomnych psów i kotów spada 

z roku na rok. Wójt odpowiedziała, że obserwowany jest wzrost liczby zwierząt. Radna 

zasugerowała rozważenie szerszej sterylizacji. 

• Wójt – wyjaśniła, że większość zwierząt nie jest bezdomna, lecz podrzucana na teren 

gminy. Sterylizacja zwierząt należących do mieszkańców gminy, nawet za kilkadziesiąt 
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tysięcy złotych, nie rozwiąże problemu, ponieważ zwierzęta są znajdowane głównie na 

granicach gminy. 

• Radny Krzysztof Książek – zauważył, że mimo iż zwierzęta są podrzucane, to 

ostatecznie pozostają na terenie gminy i to gmina ponosi koszty ich utrzymania. 

Wskazał, że sterylizacja mogłaby mieć sens jako działanie długofalowe. 

Ad. 3  Zamknięcie posiedzenia  

Po wyczerpaniu porządku obrad Przewodnicząca Komisji Anna Fryc-Tworz 

podziękowała wszystkim za udział i zamknęła posiedzenie  komisji o godz. 15:05. 

. 

 

 

Protokołowała: 

Anna Gul-Halat 

      Referent      Przewodnicząca Komisji 

             Anna  Fryc Tworz 

 

 

Załączniki: 

-Lista obecności. 

-Informacja z realizacji programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania 

bezdomności na terenie gminy Cmolas w 2025r. 

 

 

 


